
 
ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
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ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

Н А К А З
від _____________ 20 __ року       м. Тернопіль           № _________________

Про результати проведення у 2023/2024 
н.р. II етапу Всеукраїнського конкурсу-
захисту науково-дослідницьких робіт 
учнів-членів Тернопільського обласного 
комунального територіального відділення 
МАН України

Відповідно до пунктів 1.2, 1.5 та 1.7 розділу І, пункту 2.1.1. розділу ІІ 
Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з 
навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, 
олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, 
затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України 
від 22 вересня 2011 року № 1099, зареєстрованого у Міністерстві юстиції 
України 17 листопада 2011 року за № 1318/20086 (зі змінами), пунктів 6 та 9 
розділу І Правил Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 
робіт учнів-членів Малої академії наук України, затверджених наказом 
Міністерства освіти і науки України від 8 лютого 2021 року № 147, 
зареєстрованих у Міністерстві юстиції 05 квітня 2021 року за № 441/36063, 
наказу Міністерства освіти і науки України ,,Про проведення Всеукраїнського 
конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук 
України у 2023/2024 навчальному роціˮ від 1 листопада 2023 року № 1336, 
ураховуючи Укази Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 ,,Про 
введення воєнного стану в Україніˮ, затвердженого Законом України від                             
24 лютого 2022 року № 2102-ІХ та від 8 листопада 2023 року
№ 3429-IX ,,Про продовження строку дії воєнного стану в Україніˮ,  наказу 
департаменту освіти і науки Тернопільської облдержадміністрації                                         

Департамент освіти і науки Тернопільської облдержадміністрації
№ 45/2.1-06 від 01.03.2024

Сертифікат 5E984D526F82F38F04000000BDC63401FC359E04 
Підписувач ХОМА ОЛЬГА ЗІНОВІЇВНА
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від 2311.2023  № 218/2.1-06 ,,Щодо проведення у 2023/2024 навчальному році            
І та ІІ етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт 
учнів-членів Тернопільського обласного відділення МАН Україниˮ та з метою 
творчого, інтелектуального розвитку дітей і молоді, виявлення і підтримки 
обдарованої учнівської молоді обласним територіальним відділенням МАН 
України у період з 10  по 23 лютого 2024 року було проведено в дистанційній 
формі (онлайн) на платформах Zoom та Google Meet ІІ (обласний) етап 
Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 
обласного відділення МАН України (далі – Конкурс).

Конкурс проводився у 59 секціях, об’єднаних у 12 наукових відділень.                      
У І етапі Конкурсу взяли участь 307 слухачів, учасниками ІІ етапу стали 244 учні.  
Дослідницькі роботи учнів 8-11-х класів були представлені з шістдесяти трьох 
навчальних закладів області, що є на рівні показників минулого року. Серед них 
– учасники з двадцяти двох шкіл сільської місцевості, двадцяти семи закладів 
загальної середньої освіти міст й об’єднаних територіальних громад, шести 
закладів фахової передвищої освіти, одного – професійної (професійно-
технічної) освіти та семи закладів загальної середньої освіти міста Тернополя. 

Найбільшу кількість учасників у ІІ етапі Конкурсу забезпечили такі філії: 
Гусятинська та Заліщицька (по 24 учасники), Кременецька (17), Зборівська (14),  
Шумська (13), Борщівська (11), Лановецька, Теребовлянська, Бучацька філії (по 
10). Тернопільське міське відділення представляли 62 учасники. Більшість 
учасників Конкурсу представили інноваційні, актуальні творчі роботи. 
Очевидно, що окремі керівники секцій та викладачі прагнуть заохотити слухачів 
до написання більшої кількості наукових проєктів. 

Найбільш якісну підготовку наукових досліджень і високу результативність 
участі у Конкурсі за відсотком призових місць (більше 50%) від загальної 
кількості поданих робіт показали слухачі секцій ,,Математикаˮ, ,,Програмна 
інженеріяˮ, ,,Астрономіяˮ, ,,Археологіяˮ, ,,Українська літертураˮ, ,,Українська 
моваˮ, ,,Теорія, історія мистецтв та арткритикиˮ, у яких були представлені цікаві 
наукові дослідження. 

Зросла кількість робіт, у порівнянні з минулим роком у секціях: історичного 
краєзнавства (13 робіт), історії України (10 робіт), української мови та психології 
(по 8 робіт).

За підсумками обласного етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт 184 учні стали переможцями, здобувши відповідно І – ІІІ 
місця (І – 44 учнів, ІІ – 60 учнів, ІІІ – 80 учнів). 

Аналіз кількісного складу учасників, які зайняли І-ІІІ місця, показав, що, 
відповідно до висновків журі, результатів за всіма критеріями оцінок досягли 
учні відділення  філології та мистецтвознавства з 46 учасників 34 здобули 
перемогу (73,9 %), хіміко-біологічного відділення – із 45 конкурсантів перемогли 
37 учнів (82,2 %), історико-географічного відділення – з 59 учасників стали 



переможцями 46 (77,9 %), науково-технічного відділення, де з 78 учасників 
перемогу здобули 67 (85,9%).  

У 2023/2024  навчальному році інтелектуальні знання та наукові здобутки 
учасників ІІ етапу Конкурсу оцінювали науковці закладів вищої освіти міста 
Тернополя (45 науково-педагогічних працівників). За висновками журі 
конкурсу, більшість науково-дослідницьких робіт виконана на достатньому 
науковому рівні. Відзначено широкий спектр наукової тематики робіт, їхню 
актуальність та практичну спрямованість, використання місцевого матеріалу, 
належний рівень підготовки конкурсантів до публічного захисту. Наукові 
проєкти композиційно завершені та цікаві, чималий список літературно-
критичних джерел засвідчує повноту розкриття тем, виклад матеріалу логічний, 
висновки обґрунтовані та переконливі. 

Серед філій обласного відділення МАН України за кількісними 
показниками І-ІІІ місць кращими стали: Гусятинська філія (20 місць), 
відповідальна за роботу філії Оляніна Надія Володимирівна; Кременецька та 
Заліщицька філії, відповідальні за роботу – Трачук Віра Миколаївна, 
Копичинська Зоряна Миронівна (по 15 місць); Шумська філія (11 місць), 
відповідальна за роботу філії Кравчук Вікторія Ростиславівна, Зборівська  та 
Лановецька філії, відповідальні за роботу –Ковбасюк Ярослава Ярославівна та 
Білик Валентина Ярославівна (по 9 місць); Борщівська, Теребовлянська, 
Бучацька філії (по 8 місць),  відповідальні за роботу філій Гришкова Марія 
Дмитрівна, Стецько Наталія Богданівна, Урбанська Леся Євгенівна.

Окрім того, 6 слухачів обласного відділення захищали наукові проєкти в 
двох секціях: Юлія Атаманюк, учениця Шумського ліцею Шумської міської ради 
(секції гідрології (І місце) та охорони довкілля та раціонального 
природокористування (І місце), Марія Басовська, учениця Волинського ліцею 
імені Нестора Літописця (секції навчальних, ігрових програм та віртуальної 
реальності (І місце) та селекції, генетики (І місце), Анастасія Владика, учениця 
Борщівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 Борщівської міської ради 
(секції екологічно безпечних технологій та ресурсозбереження (ІІІ місце) та  
прикладної математики (ІІ місце),  Яна Рибій, учениця Зборівської державної 
української гімназії ім. Романа Завадовича (секції зарубіжної літератури                           
(ІІІ місце) та історичного краєзнавства (ІІ місце), Андрій Костецький, учень 
Тернопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 22 (секції історії 
України (ІІІ місце) та статистики (ІІ місце), Вікторія Кучерява, учениця 
Відокремленого структурного підрозділу,,Гусятинський фаховий коледж 
Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюяˮ 
(секції польської мови (І місця),  систем та технологій штучного інтелекту                            
(ІІ місце), комп’ютерної інженерії (ІІІ місце).  

Позитивними також є перші кроки в роботі з юними дослідниками наукових 
керівників – Стахніка Ігора Петровича, учителя Кривченської загальноосвітньої 



школи І-ІІІ ступенів, Свідинської Людмили Миколаївни, учителя Кременецького 
академічного ліцею імені У. Самчука, Новак Ольги Михайлівни, учителя 
Бучацького ліцею ім. Св. Йосафата,  Кульбаби Тараса Ігоровича, учителя 
Качанівського ліцею Підволочиської селищної ради, Волощук Світлани 
Василівни, викладача державного навчального закладу ,,Чортківське вище 
професійне училищеˮ, Проня Михайла Богдановича, викладача відокремленого 
структурного підрозділу ,,Заліщицький фаховий коледж імені Є.Храпливого 
Національного університету біоресурсів і природокористування Україниˮ, Гурин 
Ірини Євгенівни, учителя Підволочиського ліцею. 

Зокрема, варто відзначити на високому рівні роботу адміністрацій базових 
навчальних закладів обласного відділення МАН України: Войчишин Олександри 
Дмитрівни, директора Заліщицької державної гімназії, Калуш Людмили 
Юріївни, директора Шумського ліцею Шумської міської ради, Ковбасюк 
Ярослави Ярославівни, директора Зборівської державної української гімназії 
імені Романа Завадовича, Зеленського Костянтина Васильовича,  директора 
Відокремленого структурного підрозділу ,,Гусятинський фаховий коледж 
Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюяˮ, 
Пилипишин Світлану Ігорівну, директора  Відокремленого структурного 
підрозділу ,,Бережанський фаховий коледж Національного університету 
біоресурсів і природокористування Україниˮ за активізацію науково-
дослідницького проєктування учнівської та студентської молоді.

Разом з тим, журі II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту звернуло 
увагу, що окремі подані науково-дослідницькі роботи не в повній мірі 
відповідали вимогам Конкурсу щодо їх написання, оформлення та 
представлення. Теми деяких наукових досліджень були занадто широкими,не 
повністю розкритими, носили описовий характер, не відзначились актуальністю. 
При рецензуванні було виявлені певні неточності технічного характеру 
(вирівнювання тексту, відсутність відступів, розмір шрифту). Наявні зауваження 
щодо змістового оформлення роботи, як от: орфографічні помилки, неправильно 
визначені об’єкт і предмет дослідження, відсутність завдань та покликань на 
опрацьовані джерела (текстові, візуальні, аудіовізуальні тощо), незавершене 
оформлення списку літератури, використання застарілих статистичних даних, 
розрахунків, що не відображають сучасний стан процесів. Незважаючи на 
підписання Декларації академічної доброчесності, що є обов’язковою умовою 
участі в Конкурсі, окремі наукові роботи носили компілятивний характер, що 
повпливало на результат. 
У зв’язку з тим, деяким учасникам Конкурсу надійшли рекомендації щодо 
конкретизації теми роботи, оформлення її згідно вимог, більш чітке висвітлення 
завдань та предмету дослідження, очікуваних результатів, аргументованого 
доведення проблем з урахуванням власного вкладу дослідника, конкретизацію 
окремих розділів роботи, уточнення, висвітлення деяких фактів, практичного 



застосування проведеного дослідження та ін. Конкурсанти отримали поради 
щодо побудови захисту, ведення дискусій, кращого представлення унаочнення. 

Принципи академічної доброчесності та відкритості є ключовими 
цінностями роботи учасника ІІ етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких 
робіт учнів-членів МАН України. Однак, під час перевірки учнівських робіт 
через сервіс Unichek щодо дотримання академічної доброчесності були окремі 
роботи, які перевищили допустимі норми понад 35%. Програма виявила, що 
декілька дослідницьких проєктів (16 конкурсних робіт) містять понад допустиму 
норму плагіату, тому ці проєкти не були допущені до Конкурсу та повернені 
авторам. 

Крім того, під час постерного захисту та конференції  окремі учасники 
нехтували правилами Конкурсу, відключали камери та не були забезпечені 
стабільним інтернет-зв'язком. 

Враховуючи вищезазначене, висновки та пропозиції журі й оргкомітету         
II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити список переможців II етапу Всеукраїнського конкурсу-
захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Тернопільського обласного 
комунального територіального відділення Малої академії наук України, 
проведеного у 2023/2024 навчальному році (додаток 1).

2. Відзначити переможців Конкурсу дипломами І, II та III ступенів 
департаменту освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації. 

3. Оголосити подяку за сприяння у проведенні Конкурсу на високому 
організаційному рівні та підбір професорського-викладацького складу Митнику 
Миколі, кандидату технічних наук, доценту, ректору Тернопільського 
національного технічного університету імені Івана Пулюя, Буяку Богдану, 
доктору філософських наук, професору, ректору Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, Десянюк Оксані, 
доктору економічних наук, професору, ректору Західноукраїнського  
національного університету, Корді Михайлу, доктору медичних наук, 
професору, ректору Тернопільського національного медичного університету 
імені І. Я. Горбачевського

4. Керівникам місцевих органів управління освітою:
довести до відома керівників закладів загальної середньої освіти 

інформацію про результати проведення Конкурсу;
проаналізувати результати Конкурсу та вжити заходів для подальшої 

активізації й контролю за роботою з обдарованою молоддю;



розглянути питання щодо стимулювання наукових керівників, учні яких у 
2024 році стали переможцями  Конкурсу. 

 
5. Директору Тернопільського обласного комунального 

територіального відділення МАН України Олександрі Мигайчук:
до 25 березня 2024 року направити оргкомітету III етапу Всеукраїнського 

конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії 
наук України (м. Київ) матеріали для участі обласної команди у конкурсі-захисті;

сприяти своєчасній комплектації та участі делегації обласного 
комунального територіального відділення МАН України у III етапі 
Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 
МАН України;

провести навчально-тренувальні збори для учасників  ІІІ (Всеукраїнського) 
етапу конкурсу-захисту 2023/2024 навчального року;

організовувати протягом 2024 року навчально-методичні семінари для 
керівників наукових проєктів щодо підготовки учасників Конкурсу  

забезпечити роботу щодо гласності, відкритості та оприлюднення 
результатів Конкурсу, стимулювання творчих досягнень його учасників.

6. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Директор департаменту                                                                     Ольга ХОМА

Ірина Рудник

Тетяна Боровська

Віталій Вітер


